



核心报道

父母杀子案

都说虎毒不食子,这一点,63岁的张翠英以及60岁的周有贵都知道,但就是这样一对朴实的老夫夫妻,却在三年前,因无法忍受吸毒儿子的长期殴打,将他杀死后埋在自家屋后的地里,直到今年才发现(详见本报5月29日封15版报道)。

10月26日,南京六合法院开庭审理了这起故意杀人案。庭审时,两位老人“翻供”,都称自己是主谋。检方表示,两人故意杀人情节较轻,建议量刑三到五年有期徒刑,法院并未做当庭宣判。

现代快报记者 马薇薇 通讯员 陆研



快报相关报道

不堪吸毒儿子长期虐待,决定教训一下他,却酿成了悲剧 老夫夫妻庭上争着说自己是杀子主谋

亲戚举报,杀人案浮出水面

今年年初,六合人湛某因犯事被抓,为了立功,他向公安机关举报称,自己有个远方亲戚名叫周敏,在三年前就不知所踪,怀疑是被其亲生父母杀害。

5月,警方侦查后终于弄清,周敏是在被父母捆绑教训后失踪的。

随后,周敏的母亲张翠英、

父亲周有贵被警方传唤。这对老夫夫妻最终承认儿子是他们杀的,还带着办案人员来到自家屋后的地里,在一棵桃树下刨出了儿子的尸骨。

不久,张翠英、周有贵被检方以涉嫌故意杀人罪提起公诉。据了解,同村村民曾写联名书,请求对两人轻判。

自从儿子吸毒,他们经常挨打

周有贵夫妻几乎没享受儿子的一天福。周敏16岁辍学后,承包工程赚了钱,但几乎没有往家送。自从2007年起,染上了毒瘾,他变得六亲不认。没钱吸毒,就伸手向父母要,要不到,他就对两位老人拳打脚踢,甚至用棍子夯,用板凳砸……被打得最多的是张翠英,她经常浑身是

伤。劝说儿子没有效果,父亲周有贵就报警,举报儿子吸毒,却被他逃脱了。第二天,周敏竟然开车撞向走在路边的周有贵。

除了老夫夫妻俩,周敏的妻子和儿子小天(化名)也难逃毒手。小天因爸爸经常到学校闹事,被逼得不能上学。

儿媳离家出走,他们终于爆发

2010年4月,周敏的妻子离家出走,这让张翠英和周有贵感觉“天塌了”。

张翠英让周敏把妻子劝回来,却再次遭到殴打。这一次,一向隐忍的张翠英终于爆发,她和丈夫一商量,决定要“好好教训教训他”。

周有贵找来朋友汪某帮忙。5月,汪某等人将正熟睡的周敏捆好后,抬到厨房。作为感谢,周有贵给了汪某一条烟和一万块

钱。临走时,汪某再三嘱咐周有贵,教训一下就可以了,千万别惹出大事来。

汪某等人离开不久,张翠英拿起锄头,对着周敏的头部砸了下去,而周有贵就站在一边看着。看周敏没气了,老夫夫妻俩将儿子的尸体抬到地里,挖了个坑埋了。

事后,有人问起周敏的去向,他们都撒谎说,儿子被他们打残以后就失踪了。



当老夫夫妻被法警带离现场时,来旁听的儿媳失声痛哭,向公公婆婆下跪。本版图片现代快报记者 马薇薇 摄

老夫夫妻都说自己是“主谋”

10月26日,虽然是周六,但法庭里近百个旁听席座无虚席,两位老人的家属,包括儿媳都赶了过来。

单独接受讯问时,当被问起杀儿子的主意是谁提起的,张翠英说“是我提议的”。她称,因为家里常年不得安生,自己才会这么做。

但当张翠英被押下,周有贵回答同样的问题时,他也称“是我提议的”。庭下一片哗然,老人顿了顿接着说,自己找老伴商量后,他认为两人年纪都大了,怕绑不住儿子,于是找来了以前的同事汪某来当帮手。之所以让张翠英动手,是因为“她受的罪比我多”。

公诉人说,根据两人在公安机关的多次供述,提议人是张翠英。对此,周有贵的辩护人认为,两人虽是共同犯罪,但周有贵不是犯罪的提起者和实施者,其起的作用是辅助作用,应认定为从犯。公诉人认为,不管是谁先提出的,周有贵都参与共谋,都有具体参与行为,不区分主从犯。

庭审

过失杀人还是故意杀人?

“我不是故意要杀他,是一时失手。”在庭上,张翠英说,自己和老伴只是想教训一下儿子,顶多只是打算将他打残废,不再出去祸害别人,但没想到要了儿子的命。她的辩护律师也认为,本案不该被定性为故意杀人,而是过失致人死亡。

检方反驳这一说法,认为两人有杀人的动机,周敏因长期虐待家人,致使家庭关系处于非正

常状态,身为父母,他们曾尝试通过劝导甚至报警的方式,但都无法解决,导致家庭矛盾彻底激化;另外从作案工具来看,张翠英使用的是锄头,作为一个成年人,应该是可以预见到这会造成什么样的后果;而在动手后,直到儿子死亡,张翠英和周有贵都没有采取任何施救措施。综上,两人是故意的。

关于量刑,检方表示,被害

人周敏长期虐待辱骂殴打两位老人及妻子和孩子,是两位老人故意杀人的源发点,周敏违反基本的人伦道德,具有过错,建议量刑在三到五年。

两位老人的辩护律师认为,他们杀儿子有正当防卫的性质,社会危害性极小。请求法庭从轻判决。呼吁妇联等组织不要忽视家庭矛盾。

法院并未当庭宣判。

每一个吸毒者背后都可能是这样一起悲剧

63岁母亲哭着说

“死前恨他,死了天天想他”



曾经,张翠英和老伴也十分爱这个儿子。当年,她28岁才生下周敏,因为家里穷,她都把食物省给儿子吃。

“天下哪有父母不爱自己子女的,毕竟是我身上掉下来的肉啊,要不是被逼得没办法也不会这样……”张翠英哭着说,掩埋了儿子的尸体后,自己常常以泪洗面,还大病了一场。“死前恨他,死了天天想他。”她说,出事时他们两人不是没想过自首,但一想到周敏还欠债,小孙子没人照料,他们最终没有鼓起勇气。

60岁父亲愤怒地说

“我恨透了毒品”



在周有贵的记忆里,周敏是个孝顺的儿子,但自从沾染毒品后,就变成了一个魔鬼。“我恨透了毒品。”周有贵愤怒地说。

周敏吸毒后,尽管对一家人无休止地打骂,但当他被查出淋巴瘤后,老夫夫妻俩对儿子“不离不弃”,周有贵还趁这个机会教育儿子,希望他病好后改邪归正。但让他失望的是,周敏病愈后,根本没有悔改前非。

13岁儿子曾经说

他恨爸爸,他不想活了

当天,老两口的儿媳也来到旁听,在三个小时的庭审中,她始终抹着眼泪。当公公婆婆将被法警带离现场时,她失声痛哭,向两位老人下跪。张翠英和周有贵走向亲人,一家人哭作一团。旁观的不少人看到这一幕,也流下了眼泪。

在庭审时,两位老人多次提到孙子。“他曾经说恨爸爸,说他不活了。”张翠英说,她现在最大的愿望就是见见孙子小天一面。周有贵则说,希望能够用自己的余生培养小孙子健康成长。

六合法院特意安排了一个会见室,在庭审结束后让双方见一面。据了解,小天今年13岁,已经上初中,由于母亲在外打工,目前主要由家里的其他亲人照料。

南京去年查处超6000名吸毒者

在宣读公诉意见书时,公诉人说,吸毒使周敏丧失了最基本的人性。“很多人受到他人蛊惑,甚至出于好奇心沾染毒品,岂不知一朝涉毒,万劫不复,吸毒使他们头脑不清、内心麻痹,很多家庭因此而妻离子散、支离破碎。”公诉人表示,这一悲剧足以警醒世人要远离毒品。

是啊,吸毒造成的家庭悲剧,又何止是父母杀子这一例?此前受到高度关注的江宁两名女童饿死案,也是因为父母吸毒导致的惨剧。

仅去年一年,南京市共查处吸毒人员超过6000人,每个吸毒者的背后都是一个有可能遭毁灭的家庭。为了疼爱你的父母,也为了需要你疼爱的孩子,快报呼吁那些企图在毒品中解脱空虚的人们,珍爱生命,远离毒品。